

УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОСТАТКИ В ПОДГОТОВКЕ К ПОСЕВНОЙ

На собрании рабочих полеводческих бригад, состоявшемся в клубе центральной усадьбы 7-го марта с. г. с повесткой дня о подготовке к весеннему севу по докладу тов. Шипицына в прениях выступили товарищи, которые отметили целый ряд недостатков в работе и наметили конкретные мероприятия, способствующие лучшей подготовке к весеннему севу.

Из доклада директора тов. Шипицына и ряда высупивших товарищами видно, что совхоз к посевной полностью не подготовлен: семена полностью не очищены, не полностью произведен обмен семян. Картофеля на посев в совхозе не имеется и последний еще не закуплен в соседних колхозах, а на планшадь посева по плану 170 га его потребуется много. Горючего полностью не залито и плавковую потребность такого 72 тонны некуда заливать за отсутствием тары. Ремонт тракторов еще полностью не закончен и для двухсменной работы на тракторах не хватает много трактористов. Культуры не приведены в надлежащий порядок.

Штат рабочих на бригады не закреплен и бригады на сегодня не укомплектованы даже бригадирами. Курсы по подготовке учетчиков, сеяльщиков, заправщиков, поваров еще не организованы и помещения для столовых не оборудованы.

Лошади, которые будут закреплены за бригадами на посевную кампанию, на отдых не поставлены и для ухода и подготовке их к работе мер не принято. Нет сбруи, хомутов, постремок и т. д.

Все это говорит о том, что за оставшийся очень короткий промежуток времени до начала посевной — дирекции совхоза нужно проделать огромную работу, дабы не сорвать посевной и провести последнюю в самые скратые сроки с высоким качеством.

Необходимо не медля ни одной минуты, засучив рука, со всей серьезностью заняться делом обеспечения подготовки к посевной. Все возможности в совхозе для образцовой подготовки к севу и его образцовому проведению есть — нужнотолько серьезная забота и отношение к этому делу администрации совхоза.

За лучшую подготовку и проведение посевной

На общем собрании рабочих полеводческой бригады № 2, состоявшемся 5-го марта с. г. обсуждались вопросы по подготовке и проведению весенне-посевной кампании и соцсоревнований среди рабочих и бригад.

В принятом постановлении записано:

Вызываем на соцсоревнование полеводческую бригаду № 3 по следующим пунктам:

1. Закончить сев зерновых в сжатые сроки 6—7 дней, а в общем сев всех культур произвести в 10 дней.

2. Посеять доброкачественными семенами, не допуская агрехов и потерь зерна.

3. Посев производить на глубину 4—5 сантиметров, и добиться урожайности зерновых культур 20—25 центнеров с гектара.

4. Весеновспашку производить на глубину от 18 до 20 сантиметров.

5. Культивацию на глубину от 8 до 10 сантиметров.

6. Весь инвентарь по окончании посевной сдать в полной исправности.

7. К моменту посевной довести лошадей выше средней упитанности.

8. Лошадей и сбрую в бригаде закрепить за конными рабочими.

9. Не допускать побоев и ожогов плеч лошадей в период летних работ.

Красный уголок фермы № 1

Активно работает комсомольская группа фермы № 1. Ежедневно проводится культурно-массовая и политическая работа, громкие читки газет, регулярно выпускается стенная газета, а также проводится центральный ряд бесед на различные темы.

Проведено изучение тезисов тов. Молотова и тов. Жданова. Два ра-

Направить все силы на быстрейшее завершение ремонта тракторов и посевного инвентаря, на большевистскую подготовку и проведение весенних полевых работ.

(„Совхозная газета“ за 5 марта 1939 год).

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Из года в год в совхозе после окончания весенних полевых работ, почивая на лаврах, наши администраторы забывают, что с.-х. орудия необходимо собрать с полей в определенное место и что небрежное хранение под снегом — портит и выводит из строя наше имущество.

Плуги, культиваторы, клейтоны, бороны и т. п., зачастую остаются на поле и если не весной, то их сбрасывают для ремонта среди зимы, а часть сельскохозяйственных орудий под снежным покровом остаются до весенних теплых дней.

На одном из собраний, где обсуждался вопрос о нехватке некоторых частей для с.-х. машин, зав. ремонтной мастерской т. Богданов заявил: «части у нас есть — мы их найдем, когда стает снег».

Эти факты говорят о том, что как дирекция

совхоза, также механики и бригадиры полевых бригад не заботятся о бережном сохранении совхозного имущества.

В ожидании снеготаяния



— Где у Вас сельскохозяйственный инвентарь?

— Не сомневайтесь, через несколько месяцев он будет на этом месте...

Рисунок Г. Ральк и Гринева. Бюро-клипе ТАСС.

Хороший пример

В полеводческой бригаде № 2 работает ликвидатор комсомолец Дроздов. За два месяца он провел большую массовую работу. Так например, из 19 учащихся ликпункта посещают 13 женщин.

При проверке работы ликпункта оказалось, что несмотря на короткий срок работы переведены из неграмотных в малограмотные: Гафарова националька — 50 лет, Голубева Ел., Ушакова, Кадошникова. Кроме того, из малограмотных переведены в грамотные: Ушакова, Уфимцев, Гафарова, Кульгавцева.

Дроздов занимается в ликпункте с большим желанием, которое передалось на всех учащихся — этим нужно и объяснять хорошую работу ликпункта.

Остапов.

В честь открытия XVIII съезда ВКП(б)

10 марта на всех производственных точках совхоза проходили митинги, где проверялись итоги выполнения предсъездовых соцобязательств и взяты новые соцобязательства в честь открытия XVIII партсъезда.

Рабочие 2-й полеводческой бригады взяли обязательство — образцово подготовиться и привести весенне-посевную кампанию 1939 года, а женщины домохозяйки этой же бригады обязались повседневно участвовать в полевых работах и организовать посадку, прополку и уборку корнеклубнеплодов на своей бригаде, добиваясь образцового обильного урожая.

На других точках рабочие взяли конкретные соцобязательства, а домохозяйки обязались принимать активное участие в полевых работах, создав звенья высокого урожая.

По советскому союзу

Мощный творческий подъем, охвативший нашу страну в связи с предстоящим съездом партии, все ширится. В предсъездовское социалистическое соревнование включились десятки миллионов людей. Обязательства, взятые ими перед партией, перед страной—о встрече XVIII съезда ВКП(б) новыми производственными достижениями—претворяются в конкретные дела.

Высоко держат знамя соревнования работники угольной промышленности. План угледобычи перевыполняется изо дня в день.

Выплавка чугуна и стали в феврале идет в среднем на уровне выше 90 процентов плана, в то время как за тот же период в январе выполнение плана по чугуну и стали в среднем не достигало 80 проц.

В первой половине февраля прокат металла все ближе подходит к 100 проц. плана, а в отдельные дни даже превышал 100 проц. (в январе за тот же период выполнение плана по прокату не подымалось выше 84,2 проц.).

Предсъездовское соревнование дает ощущительные результаты и в других отраслях промышленности.

Московская фабрика „Парижская Коммуна“, например, за 11 дней февраля выпустила сверх плана 3647 пар обуви.

Пять хлопчатобумажных фабрик Серпухова (Московская область) дали за 10 дней февраля 226 тысяч метров ткани сверх задания.

Ярцовская текстильная фабрика им. В. Молотова (Смоленская область) за первую декаду февраля дала сверх плана 110 тысяч метров тканей и 9,579 килограмм пряжи.

За 5 дней февраля Московский электроламповый завод выпустил сверх плана 32 тысячи электроламп.

Таких примеров множество. О них ежедневно сообщает и центральная и местная печать.

Погрузка и выгрузка вагонов на железнодорожном транспорте идет в феврале на уровне выше 100 процентов.

**

Отличная работа многих предприятий и их лучших стахановцев—рабочих, инженеров, техников и командиров производства отмечена правительством высокими наградами.

Указами Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями 252 работника Дальнего Страны, 73 работника завода № 172 им. В. Молотова, 78 работников завода № 92. Этот завод кроме того награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награжден завод „Большевик“ за исключительные заслуги перед страной в деле во-

оружия Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. 116 работников этого завода награждены орденами и медалями. Такую же награду получили 138 работников завода № 22 и № 95.

Вступившая полностью в эксплуатацию в прошлом году вторая очередь метро города обогатило столицу Советского Союза 14,9 километра отличной подземной дороги с подземными станциями—дворцами, еще более прекрасными чем станции первой очереди. Коллектив рабочих, инженеров и руководящих работников строителей 2-й очереди метро награжден орденом Ленина, а 197 строителей второй очереди—орденами и медалями.

**

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве награждены орденами три сельскохозяйственные артели, одна МТС и один зерносовхоз Украинской ССР, орденами и медалями—1156 знатных людей Советской Украины. Такой же высокий награды удостоились 170 передовиков сельского хозяйства Московской области и 189 передовиков сельского хозяйства Казахской ССР.

Эти награды заслужены выдающейся стахановской работой на социалистических полях, большевистской борьбой за дальнейший подъем сельского хозяйства и животноводства.

В дни, когда предсъездовское социалистическое соревнование все больше охватывает колхозную деревню, высокие награды лучшим людям сельского хозяйства зовут к новым победам, к подлинно большевистской подготовке к предстоящему севу. Темпы подготовки к посевной кампании пока однако, нельзя признать удовлетворительными. В этом году можно ожидать ранней весны. Несмотря на это, в ремонте тракторов все еще не взят нужный размах. На 10 февраля план капитального ремонта выполнен лишь на 63 процента, текущего—на 61 проц.

**

В феврале вступил в строй ряд новых крупных хозяйственных объектов.

Задута третья домна Кировского металлургического завода. Это одна из крупнейших современных домен. Объем ее 1360 кубических метров.

Вступил в пусковой период первый советский завод искусственного жидкого топлива в Кемерово (Новосибирская область). Завод будет вырабатывать бензин из угля.

Началось строительство завода пластических масс в Днепропетровске.

Вступает в строй Сегеж-

ский бумажно-целлюлозный комбинат (Карелия).

Открылась новая железнодорожная линия Улан-Удэ—Наушки (Бурят-Монголия) протяжением на 247 километров.

В Ленинграде построен огромный Дом пушных аукционов, объем его 55 тысяч кубометров. На аукционах (торги), которые устраиваются дважды в году, за советской пушиной съезжаются представители всех стран мира.

В Донбассе, на Урале, Подмосковном бассейне, Средней Азии, Дальнем Востоке и других местах Союза вспыхивает строительство 50 угольных шахт. Они должны быть сооружены и течение одного года.

Вступил в строй карборундовый завод в Запорожье (из карборунда изготавливаются шлифовальные круги).

Закончилось строительство первой очереди Ставропольского мясокомбината.

Закончилось строительство двух крупных приационных сооружений: Каргалинского водного узла в Кизлярском округе Орджоникидзевского края и Каушут-Бентской плотины на реке Мургаб в Туркмении.

**

Советская общественность отпраздновала 20-летие Краснознаменной и ордена Ленина Военной академии РККА им. М. В. Фрунзе. Академия за истекшие годы дала Красной Армии тысячи образованных преданных партии и социалистической родине кадров.

В честь славной годовщины Академии РККА им. Фрунзе Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 109 командиров, политработников, начальников РККА, профессоров, преподавателей и работников Академии.

На Дальнем Востоке состоялось торжественное вручение 3.000 орденов и медалей героям Хасана.

**

Знаменательны февральские дни для советского искусства, для советской интеллигенции. 1 февраля опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами 172 писателей Советского Союза. 2 февраля—о награждении 128 особенно отличившихся работников кинематографии.

Успехи советского кино наглядно иллюстрируют вышедшие на экран новые произведения советского киноискусства: третья серия кинокартин о большевике Максиме „Выборская сторона“, кинокартина „Александр Невский“, фильм „По щучьему велению“, фильм о народном герое Казахстана „Амангельды“.

ВЕТВРАЧ ПРОГУЛЬЩИК

... От бутылки вина не болит голова, а болит у того, кто не пьет ничего—распевал в своей квартире ветврач совхоза Носаев за выпивкой. Хотя случаи выпивки у Носаева и не редки, но на этот раз смысл песни его подвел.

Прогуляв весь день 8 марта, все же от бутылки вина, а может быть и иной дозы, у Носаева разболелась голова и он с похмелья в рабочий день 9-го марта не мог выйти на работу, сделал прогулку и тем самым нарушил Постановление правительства.

Директору совхоза нужно принимать самые суровые меры с прогульщиками, применяя Постановление правительства, а это не выполне-

но тов. Шипицыным по отношению Носаева.

Рабкор.

Утро прогульщика.



И ты против меня!!!

Рисунок Б. Афифова. Бюро-клише ТАСС.

Оправдали доверие

За истекший 1938 год наша ферма оправдала свое доверие, выполнив свои обязательства и планы.

В 1939 году мы взяли на себя сообразительства работать еще лучше и надолго на каждую фуражную корову по 25 центнеров молока. Своей образцовой работой мы добились хороших результатов и подали заявления на право участия в сельскохозяйственной выставке. Не сдадим темпов в работе в 1939 году и сохраним за собой право участвовать в выставке и в 1940 году.

Доярки МТФ: Зайцева, Денисова, Рыжова, Синянская.

Весело провели день 8 марта

После заседания, проведенного в честь международного коммунистического женского дня, драмкружком фермы № 1 была поставлена пьеса „За родину“. Все рабочие фермы с большим интересом просмотрели постановку, остались очень довольны и выражая свое желание, прошли работу красного уголка не ослаблять и чаще ставить постановки.

Печерин.